

Чж. Сбрас. Библиотека  
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Илимский партизан

Орган Н-Илимского РК ВКП(б) и исполнкома  
райсовета депутатов трудящихся, Иркутской области

№ 18 (862) 2 мая 1944 г., вторник

Да здравствует Первое мая—день смотра боевых  
сил трудящихся! Трудящиеся всех стран,  
соединяйтесь для борьбы за полный разгром  
немецко-фашистских захватчиков!

Да здравствует наше Советское отечество!

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

1 мая 1944 г.

№ 70

город Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую катогу в Германию!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю Вас с Днем Первого мая!

Народы нашей страны встречают День Первого мая в обстановке выдающихся успехов Красной Армии. Красные дивизии под Сталинградом Красная Армия ведет почти непрерывное наступление. За это время Красная Армия прошла с боями от Волги до Серета, от предгорий Кавказа до Карпат, истребляя вражескую пехоту и выметая ее с советской земли.

В ходе зимней кампании 1943—44 г. Красная Армия выиграла историческую битву за Днепр и правобережную Украину, сокрушила мощные оборонительные укрепления немцев под Ленинградом и в Крыму, умело и стремительными действиями преодолела немецкую оборону на водных рубежах—Южный Буг, Днестр, Прут, Серет.

Почти вся Украина, Молдавия, Крым, Ленинградская и Калининская области, значительная часть Белоруссии очищены от немецких захватчиков. Родине возвращены металлургия юга, руда Криворожья, Керчи и Никополя, плодородные земли между Днепром и Протом. Из фашистского рабства вызволены десятки миллионов советских людей.

Выполнение великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, Красная Армия вышла на фронты Красной Ар-

мии государственным границам с Румынией и Чехословакией и продолжает теперь громить вражеские войска на территории Румынии.

Успехи Красной Армии стали возможными благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря высокому моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск первоклассной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке наших артиллеристов, минометчиков, танкистов, летчиков, саперов, пехотистов, кавалеристов, разведчиков.

Этим успехам в значительной мере содействовали наши великие союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые держат фронт в Италии против немцев и отвлекают от нас значительную часть немецких войск, спабжают нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергают систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывают, таким образом, военную мощь последней.

По успехи Красной Армии могли бы оказаться непрочными и они были бы сведены на нет после первого же серьезного контрудара со стороны противника, если бы Красную Армию не подняли с тылу весь наш советский народ, вся наша страна. Красная Армия в боях за родину проявила беспримерное геройство. Но советский народ не остался в долгу перед Красной Армией. В трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле массового производства вооружения, огнеприпасов, обмундирования, продовольствия и своевременной доставки Красной Армии в тыл на фронты Красной Ар-



мии. За истекший год серьезно возросла мощь советской промышленности. В строй вступили сотни новых заводов, шахт, десятки электростанций, железнодорожных линий, мостов. Новые миллионы советских людей стали к станкам, овладели сложнейшими профессиями, сделались мастерами своего дела. С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Непокладая рук, советское крестьянство в трудных условиях военного времени, работает на полях, спабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырье нашей промышленности. А наша интеллигенция обогатила советскую науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Неоцененные заслуги в деле защиты отечества имеют со всеми фронтами, самоотверженные фенцины, самоотверженные

работающие в интэрессах фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, вдохновляющие на ратные подвиги воинов Красной Армии—освободителей нашей родины.

Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и заключочной.

Под ударами Красной Армии трещит и разваливается блок фашистских государств. Страх и сметение царят ныне среди румынских, венгерских, финских и болгарских "союзников" Гитлера. Теперь эти гитле-

ровские сподручные, страшы которых оккупированы и оккупируются немцами, не могут не видеть, что Германия проиграла войну. У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии есть только одна возможность избежнуть катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно расчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны порвать с немцами.

Надо полагать, что народы этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от гитлеровского ига. И чем скорее народы этих стран поймут, в какой тунике вели их гитлеровцы, чем быстрее прекратят они всякую поддержку своих немецких порабощителей и их сподручных—квислингов в своей собственной стране, тем меньше жертв и разрушений понесут эти страны от войны, тем больше они могут рассчитывать на понимание демократических стран.

В результате успешного наступления Красная Армия вышла на наши государственные границы на протяжении более 400 километров, освободив от немецко-фашистского ига более три четверти оккупированной советской земли. Де-ло состоит теперь в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков всю нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза по всей линии, от Черного моря до Баренцева моря.

По наши задачи не могут ограничиваться изгнанием вражеских войск из пределов нашей родины. Немецкие войска напоминают теперь раненого зверя, который вынужден уползать к границам своей берлоги—Германии для того, чтобы замечтить раны. Но раненный зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает

# ПРИКАЗ

## Верховного Главнокомандующего

1 мая 1944 г № 70

город Москва

быть опасным зверем. Чтобы избавить нашу страну и союзные с нами страны от опасности порабощения, нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге.

Преследуя же врага, мы должны вызывать из немецкой неволи наших братьев поляков, чехословаков и другие союзные с нами народы Западной Европы, находящиеся под чьей гитлеровской Германией.

Понятно, что эта задача представляет более трудное дело, чем изгнание немецких войск из пределов Советского Союза. Ее можно решить лишь на основе совместных усилий Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Северной Америки, путем совместных ударов с восто-

ка — силами наших войск и с запада — силами войск наших союзников. Не может быть сомнения, что только такой комбинированный удар может полностью сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно поддавшие под иго немецких угнетателей и насильствено угнанные на фашистскую катогру в Германию! Приятствую и поздравляю Вас с праздником Первого мая!

ПРИКАЗЫВАЮ:

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и в ознаменование великих успехов рабочих, колхозников и интеллигентов Советского Союза в ты-

лу, сегодня, в день всемирного праздника трудящихся в 20 часов произвести салют в Москве, Ленинграде, Гомеле, Киеве, Ростове, Тбилиси, Симферополе, Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наше Советское отечество!

Да здравствует наша Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует дружба народов Советского Союза!

Да здравствуют советские партизаны и партизанки!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН

### Как составить рабочий план колхоза на весенний сев

Для составления рабочего плана необходимо знать объем всей работы. Объем работы следу-

ет считать по следующим нормам:

наименование работ	площадь в гектарах	в переводе на мягкую пахоту		весь объем работы
		1 гектар	весь объем работы	
Весновспашка	50	1	50	
боронование в 1 след	300	0,11	33	
культивация	100	0,3	30	
лущение	60	0,5	30	
посев	150	0,3	45	
всего			188	

Полученную сумму разделить на число голов рабочего скота в колхозе. Получаем нагрузку на 1 голову. К одной рабочей лошади приравнивают 2-х волов

или 3-х коров.

Чтобы определить общую продолжительность весенних полевых работ следует составить такую таблицу:

наименование работ	объем в гектарах	норма в день	нормы требуемые лошадей	Всего требуется конедней	
				в г-х	лошадей
Весновспашка	50	1	2	100	
Боронование в 1 след	300	6	2	100	
Культивация	100	2,5	2	80	
Лущение	60	2	2	60	
Посев	150	6	2	50	
всего				390	

Количество конедней требуется на выполнение отдельных работ устанавливается так:

Объем работ делится на дневную норму выработки, затем полученные числа умножают на число лошадей, требуемых на выполнение дневной нормы. Предположим, что в колхозе имеется

55 рабочих лошадей, 4 волов и 9 коров — или всего 60 рабочих лошадей. Значит работу закончим (390:60) в 6-5 дней. Необходимо иметь ввиду что одна лошадь должна обработать не менее 7 га в период весенних полевых работ. После этого приступают к основной таблице:

Название работ	объем работ в г-х	сроки работы		норма выработка га	будет выполнена за день	Требуется в день						
		календарные сроки	рабочих дней			мужчин	женщин	подросток	из какого звена	голов рабочего скота	инвентарь	название
1. Весновспашка под яровую пшеницу	12	25-28 апреля	4	0,75	3	4	1	—	3-го	8	плуг, глуб. 2-х лм.	глуб. 4-5 см
2. Боронование весенне-весенки	12	25-28 апреля	4	3	3	—	1	—	1-го	2	3-х зв. 1 бор.	
3. и т. д.												

### Торжественное собрание трудящихся села Н-Илимска

30 апреля в районном Доме культуры состоялось торжественное собрание, посвященное всенародному первомайскому празднику. С докладом о первом мае выступил секретарь районного комитета комсомола СТУПИН НИКОЛАЙ КУСТАДЬЯНОВИЧ.

После доклада выступили с приветствиями районный военный комиссар тов. ГОНЧАРЕНКО, представитель от интеллигенции тов. Соколова. От пионеров с приветственным словом выступила Анисимова Нина.

Присутствующие приняли письмо тов. СТАЛИНУ. Перед открытием и в конце торжественного собрания исполнен государственный «Гимн Советского Союза».

### Москва, Кремль

Председателю Государственного Комитета Обороны Верховному Главнокомандующему вооруженными силами Советского Союза т. СТАЛИНУ

ДОРОГОЙ ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ!

Рабочие, колхозники, интеллигенция села Нижне-Илимска, собравшиеся на торжественное собрание, посвященное празднованию 1-го Мая шлют, Вам доброй вождь, учитель и отец, пламенный привет и же лают Вам доброго здоровья на долгие, долгие годы.

Замечательными победами, невиданными в истории героизма, отмечен боевой путь Красной Армии. Каждая ее крупная победа неразрывно связана с Вами, дорогим нашему народу и всему передовому человечеству, именем.

Вместе с ЛЕНИНЫМ вы создали и разработали учение об организации вооруженных сил, первого в мире Советского государства. Вместе с ЛЕНИНЫМ вы твердой рукой направили боевые отряды вооруженных рабочих и крестьян, разгромивших в 1918 году немецкие дивизии. Под вашим гениальным руководством Красная Армия разгромила многочисленных врагов на фронтах гражданской войны, отстаивая честь, свободу и независимость нашей родины. Многочисленные кадры Красной Армии вращались под руководством ЛЕНИНА-СТАЛИНА на полях боя, в боях с немецкими захватчиками множат славу русского оружия, продолжают лучшие традиции русской Армии. Под Вашим руководством наша страна встречает день Первого Мая разгромом немцев под Ленинградом, на Днепре, на Южном Буге, на Днестре, Пруте и в Крыму. Слав в ширенгу борцов за честь, свободу и независимость своей отчизны, трудящиеся нашего района всеми силами и средствами помогают Красной Армии. Трудящиеся Н-Илимского района сдали в фонд Красной Армии более 4.000.000 рублей денег. На 842 тысячи рублей облигаций, 24 тысячи центнеров хлеба, 200 центнеров мяса, масла и других сельхозпродуктов, более 20 тысяч теплых вещей.

Трудящиеся нашего района расширили посевные площади на 38%, увеличили поголовье скота на 21%, увеличили рыбодобывчу в 10 раз, обеспечили досрочное выполнение постановления ГКО по строительству.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы до глубины души восхищены величайшими победами нашей героической Красной Армии. Мы как никогда уверены, что под вашим мудрым руководством окончательно будут уничтожены черные силы фашистской реакции, мы видим приближение победы над врагом и видим предстоящие трудности борьбы за победу. Клянемся, Вам родной товарищ СТАЛИН, что мы готовы все отдать если потребуется и жизнь свою отдали для полного разгрома и уничтожения врага.

Образцово проведем весенний сев, обеспечим высокую агротехнику в колхозах. Добьемся высокой урожайности, увеличим валовый сбор зерновых и других сельскохозяйственных культур, дадим больше продовольствия фронту и стране, больше сырья промышленности! Добьемся дальнейшего прироста поголовья скота, полностью сохраним молодняк! Повысим продуктивность животноводства! Увеличим снабжение Красной Армии и страны продуктами животноводства!

Да здравствует наша славная родина!

Да здравствует славная партия ЛЕНИНА-СТАЛИНА!

Да здравствует наш Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза, родной товарищ СТАЛИН!

Ответственный редактор Н. НОРКИН